无锡新洁能股份有限公司 接待机构投资者调研活动会议纪要

一、调研情况

调研时间: 2020年10月20日

调研形式: 现场接待

调研机构: (名单详见附件)

接待人员:董事长兼总经理朱袁正、董事会秘书肖东戈

二、调研会议纪要

1、公司的发展规划

答:公司首次公开发行股票的募集资金投资项目主要包括"超低能耗高可靠性半导体功率器件研发升级及产业化"、"半导体功率器件封装测试生产线建设"、"碳化硅宽禁带半导体功率器件研发及产业化"和"研发中心建设"等。公司本次发行已取得的募集资金,将积极投向公司上述相关募投项目。

募投项目的实施,有利于公司把握行业发展趋势,进一步巩固公司现有业 务和培育新的业绩增长点,有效提升公司的技术研发实力和市场竞争力,有利 于盈利能力提升。公司预计上述项目实施完成后,年销售额将增加至 20 亿元人 民币。

公司上市后三年内,将借力资本市场,进一步加大公司总部研发中心的研发设计投入,以及 SiC/GaN 项目、功率集成器件项目、先进封装产业化项目的投入。

同时,提请投资者注意:本次募集资金投资项目以国家产业政策为基础,充分把握半导体分立器件行业发展趋势而确定。但是本次募投项目的实施,公司仍然面临来自市场变化、技术替代、宏观经济波动、募投项目管理等多方面的挑战和不确定性,因此公司存在无法如期完成募投项目或者项目投资收益不

达预期的风险。

2、公司为什么 MOS 和 IGBT 都做布局,未来更看好哪一个赛道的发展?

答:公司成立以来即将 MOSFET 和 IGBT 产品定位为公司的主营业务。 MOSFET 和 IGBT 在过去、现在以及未来很长的一段时间,均为功率器件最主要的组成部分,这两类产品能够覆盖各个电压段和电流段不同领域不同客户的市场应用需求。而这两类产品亦是国内功率器件领域缺口最大、"卡脖子"最严重的领域。

公司立志于打破进口垄断,专注于高端功率器件的研发与设计,拥有 MOSFET 和 IGBT 产品的长年技术积累,因此公司成立时即积极布局 MOSFET 和 IGBT 产品。未来很长一段时间内,公司将在 MOSFET 和 IGBT 领域齐头并进,持续加大两类产品的研发力度与销售力度。

3、12寸功率器件的开发难度有哪些?

答: 12 寸功率器件的开发难点主要在于: (1) 工艺难度很高; (2) 资金投入太大; (3) 配套的产业链尚不完善,原材料和封装测试的要求更高、设备主要依赖于进口等。

华虹宏力和公司合作量产的12寸功率器件产品属于首次填补国内空白。

4、公司第三代化合物半导体进展情况?

答:公司在第三代半导体方面,已获得 6 项专利授权,一项国际发明专利 受理中。

SiC 方面: 预计今年年底之前推出 SiC 二极管系列产品。新能源汽车是 SiC 功率器件未来最大的应用领域之一,也是公司未来市场重点布局的方向。

GaN 方面:公司持续密切关注全球 GaN 产品、应用方案和专利情况,积极和下游客户研究基于 GaN 的电力电子设备在性能、成本、可靠性等多方面的性能,预计 2021 年公司将推出 GaN 系列产品,并形成自有知识产权。

5、公司产品在海外的客户主要是哪些?未来会否加大海外市场的销售?

答: 公司的海外终端应用主要是韩国三星等。从销售占比来看,公司长期

聚焦于国内市场,主要是在 MOSFET、IGBT 等功率器件产品仍被国际厂商占据的情况下,公司的销售策略仍以国产替代为主,国内市场远未饱和。

6、公司怎么确保积累的工艺技术不被代工厂泄露给别的对手?

答:公司保证核心技术保密的措施:

- (1)协议约定了核心技术保密的条款:公司与华虹宏力签订的《晶圆制造协议》约定了保密义务条款,双方承诺对披露方披露的保密信息承担保密义务,接收方承诺不会使用、披露或转授使用未经本协议明确授权的保密协议。公司与华润上华签订了《保密协议》,对接收方的保密义务进行了明确约定"接收方必须审慎并适当保存保密信息,并对该信息严格保密,非经披露方事先书面同意,不得向第三方披露该等信息"。
- (2)公司对核心技术及时通过申报专利等形式获得技术保护,公司重视专利的管理,对于核心技术的研发过程往往先申报专利后组织生产,截至目前,公司已有121项专利,其中发明专利36项。
- (3)公司为保证核心技术保密,因此未选择 IDM 模式的企业代工,而是选择华虹宏力、华润上华作为主要的芯片代工供应商。由于华虹宏力和华润上华为专业的芯片代工企业,选择其代工不会导致核心技术外泄。

此外,公司亦制定了相应的一系列内部控制制度,并有效执行。

- 7、公司募投项目中有自建封装产线的项目,是否有支撑自建封装厂的能力?答:公司自建封装产线,具有其充分的可行性:
- (1) 半导体封装行业是国家产业政策支持的行业; (2) 公司具备较为充足的封装技术储备,包括专利储备、技术储备、经验积累等; (3) 公司已自建封装测试工厂(一期),满足部分封装形式的封装测试产能需求; (4) 公司具备成熟的管理经验,为产线建设和运营提供品质保证; (5) 无锡及华东地区封装人才资源丰富,封装产业链完善。

公司的一期工程 2019 年 4 月份投产,当年已经实现盈利,目前运营正常,封装工艺良好、质量管控可靠。

8、公司收入主要集中于下游哪个领域?

答:公司目前的收入按下游应用分类,主要应用于工业电子、LED照明、电动车、消费电子等一些领域。

9、公司目前的客户分散度还比较高,有无计划重点突破一些大客户,这样 成长更稳定些?

答:近年来,公司已经积极组织业务人员开展业务,大力深挖 MOSFET、IGBT 使用规模较大的行业,并在此类行业中优先攻关跟进大客户,如星恒电源、晶汇电子、视源股份等,已形成规模效应和品牌效应;同时紧跟市场电源行业热门,积极响应高斯宝、瀚强等区块链矿机电源客户的 MOSFET 产品供应。此外,公司业务人员努力开发行业标杆客户,如富士康、宇视科技、飞毛腿、飞利浦、立达信等,进行批量供货;5G 通讯方面公司已进入中兴通讯等知名客户。

公司已有的知名客户,如:中兴通讯、富士康、宁德时代、海尔、美的、 九号机器人、立达信、三星电子、视源股份、TP-LINK、星恒电源、宇视科技、 长城汽车、昕诺飞(飞利浦照明)、宝时得、比亚迪、德朔实业、飞毛腿、高 斯宝、公牛电器、杰华特、金升阳、晶丰明源、欧普照明、台达电子、拓邦股 份、无锡晶汇等。

公司将积极跟进维护相关客户,进行量上的进一步突破,以实现与大客户的战略合作、共赢发展。

10、公司与华虹宏力的合作关系如何? 有无开发新的芯片代工厂?

答:公司与华虹宏力系相互依存、紧密联系的商业关系:一方面,由于半导体行业的特殊性,公司在选择供应商时有严格的审核标准、长期的评价过程,要求供应商具有领先的制造加工技术及能力、较为完善的业务管理体系、质量控制体系,一旦获得公司认可,双方将达成长期战略合作关系。另一方面,由于公司是国内领先的半导体功率器件设计领域的企业,采购需求较大,商业信誉及品牌知名度较高,对华虹宏力而言,公司也是具有商业价值且需要持续合作的大客户。

除了华虹宏力之外,公司与华润上华、中芯国际等国内一流芯片代工厂建立有业务合作关系。随着公司业务规模和市场品牌的逐步提升,公司亦在积极 开拓海外芯片代工供应渠道。

11、公司人才队伍情况和未来计划?

答:公司始终坚持人才是企业发展的第一要素。公司拥有一支经验丰富、高效精干、创新能力强、行业技术领先的高素质研发技术团队。公司形成了以研发部门为技术开发平台、其它各部门相互辅助配合的研发体系,组建了完整的技术研发、产品设计、工艺质量管控的人才队伍。

公司与国内知名高校建立了半导体功率器件联合研发中心,始终跟进国际前沿的功率器件理论,深入进行基础理论研究,为公司的技术研发提供了丰富的信息来源,相互之间对半导体功率器件理论走向的研讨,辅助公司更加准确的把握国际前沿的功率器件理论走向,并为公司的人才队伍源源不断的注入新鲜血液。

随着公司的上市,公司将进一步加大对优秀人才的引进和培养,持续提高团队整体实力。

无锡新洁能股份有限公司董事会 2020年10月20日

附件:调研机构名单(排名不分先后)

证券公司名称	基金公司/资管公司名称	
中信证券	天弘基金	华商基金
中金证券	富国基金	前海人寿
中信建投证券	农银汇理	交银基金
平安证券	工银安盛	华安基金
广发证券	浦银安盛	长安基金
国泰君安	财通资管	兴业基金
国联证券	平安养老	国海资管
国金证券	信诚基金	银华基金管理
国信证券	国泰基金	海富通
光大证券	泰信基金	敦和资管
开源证券	人寿保险养老	澄明资产
民生证券	交银施罗德	华富基金
兴业证券	光大保德信基金	招商基金
方正证券	华泰保兴基金	真科基金
东吴证券	海富通基金	凯盛融英信息
中泰证券	中邮基金	国策投资
浙商证券	3W 资本	中海基金
中银国际证券	聚鸣投资	上海南土资产
东方证券	银河基金	国华人寿
长江证券	建信基金	鹏华基金
国元证券	混沌投资	天泗资本
财通证券	泰康资产	沣京资本
国盛证券	永赢基金	源乐晟资产
国海证券	国寿安保基金	煜德投资
华安证券	浙商基金	